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Openbare Dorpsraadsvergadering 24 mei 2023 in het MFA “De Schans”. 
  
1. Opening. 

• Voorzitter opent de vergadering. Anne Knelissen is iets later.  

• Afmelding: Netty Holla, Thea Jetten, Bert Frings.  
 

2. Notulen van de vorige vergadering 23 februari 2023.  

• Notulen van de vergadering van 23 februari jl. worden zonder opmerkingen 
goedgekeurd.  
 

3. Mededelingen. 

• 13 maart brief aan college: Wonen, Verkeer en Hoogwater. Nog steeds geen 
antwoord. Wel al veranderingen merkbaar op het gebied van wonen en hoogwater. 
Nog niet op het gebied van parkeren. De beantwoording duurt om allerlei redenen 
erg lang. Helaas heeft geen van de betrokken wethouders even gebeld om te 
zeggen dat de ernst van de brief wel degelijk is geland. Men wil graag Panorama 
Arcen ´meenemen in de beantwoording van de brief. Over ´Panorama Arcen´ 
hebben we gisteravond een eerste bijeenkomst gehad. Men is er op het 
stadskantoor achter gekomen dat er veel ambtenaren iets voor of met Arcen doen. 
Bij de financiering loopt het echter vaak spaak. Er is niets of veel te weinig 
opgenomen in de begroting om een plan te doen slagen. De gemeente wil graag alle 
plannen onder brengen in `Panorama Arcen` en daar dan ook op de begroting geld 
en mensen voor vrij maken. Op dit moment zijn er onder summiere omschrijvingen 
al posten opgenomen voor 2024. De gemeente weet ook dat wij met een DOP bezig 
zijn en wil deze zaken graag op elkaar aan laten sluiten. Op korte termijn wil men 
graag met ons (uit deze mail) om de tafel om te kijken of men niets vergeten is. 
Daarna wil men begin juli een grotere sessie waar meer mensen uit Arcen aan 
kunnen sluiten, bijv. ondernemers, Kasteeltuinen. Op 21 september wil men het 
eindresultaat dan laten zien tijdens de Openbare Dorpsraad. 

• 20 april gesprek met Ambulancedienst Limburg. Het was een positief gesprek waar 
in elk geval niet werd ontkend dat er te lange aanrijtijden zijn in Arcen. Er zal 
verder gepraat worden over definitieve een oplossing.  

• Juul van de Loo is de nieuwe BOA voor Arcen is en samen collega Paul van der Kuil 
aanwezig bij deze ODRV.  

• De Dorpsraad heeft de dodenherdenking georganiseerd.  
Nelly Lommen heeft een indrukwekkende bijdrage geleverd door bij alle namen op 
het monument te vertellen hoe zij zijn overleden. Verder was er een bijdrage van 
wethouder Pollux en er werden gedichten voorgedragen. De harmonie van Lomm 
heeft voor de muzikale omlijsting gezorgd.  
Fred Timmermans speelde The Last Post. 
Uiteraard werden er bloemen gelegd door de wethouder namens het college en 
Anne namens de Dorpsraad en door andere aanwezigen. Er was een grote opkomst. 
De bloemen bij het monument werden prachtig verzorgd door La Bellefleur.  
 
Het bestuur van de Dorpsraad laat weten dat het de laatste keer was dat zij de 
dodenherdenking heeft georganiseerd. Er is een compleet draaiboek dat 
overgedragen kan worden maar de vraag is wie het nu wil organiseren. Mocht een 
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van de aanwezigen dit over willen nemen dan kan men zich melden bij een van de 
bestuursleden.  

• Website en Logo. Onze website is aan vervanging/vernieuwing/modernisering toe. 
We hebben besloten meteen een nieuw logo te laten ontwerpen. De intentie is om 
tijdens de volgende Openbare Dorpsraad de site live te hebben. Ook de 
domeinnaam dorpsraadarcen.nl is geclaimd en hiernaar zal worden overgeschakeld. 
Ook deze website zal in september in de lucht zijn.  

 
4. Werkgroepen Dijkversterking en Hoogwater. 

      Infoavonden van het Vierwaardenproject en de dijkversterking Arcen:  

• Vierwaarden (uiterwaarden) betreft de gebieden Hertogbroek, dat we hebben 
geopperd om de nieuwe dijk zo laag mogelijk te krijgen, Lottum, Grubbenvorst en 
Venlo-Velden. Het project staat helemaal aan het begin en in 2026 zal er pas beslist 
worden welke gebieden worden aangepakt. Bij Valuas Venlo moet het 
hoogwaterpeil met minimaal 5 cm zakken. In Arcen mag het hierdoor niet stijgen. 
Alles wordt nu in zijn geheel bekeken (Arcen t/m Venlo). Ze willen de rivier meer 
ruimte geven; er zijn wel een aantal voorwaarden aan verbonden. Wij blijven dit 
uiteraard volgen. De naam Hertogbroek is door Cecile verzonnen.  

• Er is een infoavond over de dijkversterking geweest. Vijf samenwerkingsverbanden 
hebben zich opgegeven; er zijn er nog 3 over. Het blijft de vraag of er zelfsluitend 
of glas komt. In september is er duidelijkheid. Er vinden nog steeds gesprekken 
plaats tussen het waterschap en inwoners van Arcen. Offerte komt na die fase en 
de verwachting is dat in sept 2023 grofweg bekend is wat er in Arcen komt/hoe het 
eruit gaat zien. Startwerkzaamheden 2025. Hopelijk klaar in 2027. Door dit project 
moet een monumentale kastanje bij de Schanstoren verdwijnen. Hierover is nog 
overleg geweest tussen gemeente waterschap, en een aantal bezorgde Arcenaren. 
De boom zal worden gecompenseerd op een plek die kan worden aangegeven.  

• Hoogwater. Er is een overleg geweest met Karin Penders en Anke van Es van de 
gemeente Venlo. Maas & Velde was er ook bij. De twee ambtenaren waren volstrekt 
ongelukkig hoe zaken het afgelopen jaar gelopen zijn en gingen nu zelf aan de slag. 
Ze zijn net zo gefrustreerd over hoe zaken gelopen zijn als wij. Op 5 juni hebben 
Chris Reutelingsperger, Lex van Marcke en Cecile een afspraak op het stadskantoor 
om een goede start te maken met een echt hoogwaterdraaiboek. Daarna wordt dit 
verder besproken met een grotere groep en zal er natuurlijk ook in de Openbare 
Dorpsraad over worden gesproken. 

 
5. Werkgroep Wonen. 

• Vorige vergadering hebben we o.a. de posteractie besproken. Dit heeft een positief 
resultaat opgeleverd > nieuwsitem bij Omroep Venlo. Resultaat: Arcen staat 
duidelijk op de kaart bij de gemeente Venlo.  

• De werkgroep wonen heeft sinds vorige maand maandelijks overleg met 
de gemeente. Josien den Teuling, hoofd Wonen en Leven, sluit hierbij aan. Zij zal 
in eerste instantie een deel van de coördinatie op zich nemen, totdat dit op een 
andere manier vorm krijgt. Onze gesprekken verlopen op een positieve en 
constructieve manier. Wij hebben een actielijst, die we maandelijks bespreken en 
waarmee we de voortgang bewaken.  

• Extra capaciteit ambtenaren/centraal coördinatiepunt: Een 2e gesprek met een 
kandidaat staat gepland, die dan ingezet zal worden om projecten te versnellen.  

• Panorama Arcen: In het plan Panorama Arcen zullen alle zaken die er spelen in 
Arcen, worden opgenomen. Dit is dus breder dan alleen wonen. Dit is iets wat 
alleen voor Arcen wordt uitgevoerd aangezien er zoveel zaken spelen. Dit zal 
worden uitgevoerd door een extern bureau. Hiervoor heeft een eerste gesprek 
plaatsgevonden gisteren om te kijken hoe dit het beste in werking gezet kan 
worden. Daarna is het de bedoeling dat de verschillen werkgroepen hierin input 
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gaan leveren. Ook zullen externe partijen hierin betrokken worden zoals 
Waterschap/Limburgs Landschap. Tevens kan dit input zijn voor de DOP of kunnen 
we zaken combineren. 

• Aan 't Erf/Sijzenbroek: er is nog geen voortgang, de gemeente is nog in afwachting 
van Rijkswaterstaat. Er moet een nieuwe stikstofberekening uitgevoerd worden 
door RWS. Helaas krijgt de gemeente geen concrete feedback wanneer e.e.a. zal 
plaatsvinden, ondanks herhaalde reminders. Dit wordt wekelijks opgevolgd tot het 
wordt uitgevoerd. Pas nadat de berekeningen zijn uitgevoerd kan verder worden 
gegaan met het project. 

• Locatie ’t Wijdtveld: Gesprekken met BPD zijn in volle gang. Laatste gesprek heeft 
op 11 mei plaatsgevonden waarin de eerste ideeën zijn besproken. Een 
vervolggesprek wordt ingepland in juni waarna terugkoppeling naar de werkgroep 
wonen gegeven kan worden. Doelstelling is om er met BPD uit te komen en het 
gebied te gaan ontwikkelen. 

• Kurversgraaf/Koestraat: Er heeft een gesprek plaatsgevonden tussen de gemeente 
en huidige eigenaar van perceel aan de Koestraat. Plan is om de ontwikkeling van 
de Koestraat en Kurversgraaf te koppelen. Dit is een positieve ontwikkeling al staan 
we hier nog wel aan het begin van het traject. Vervolggesprekken met 
projectontwikkelaar en andere partijen zullen nog verder gevoerd gaan worden. 
Doel is om een plan te maken waarin alle belangen worden opgenomen. 

• Woonwenz: (H. Dunantstraat) zit in de contractfase met de toekomstige aannemer. Ze 
zitten in de afrondende fase.  

De planning is dat de bouw start na de zomervakantie: verwachting september. 
Woonwenz wil graag eerst de directe bewoners informeren en is dit aan het 
voorbereiden. Zodra het contract rond is, volgt meer informatie en een uitnodiging 
voor een informatiesessie.  
Tijdens deze informatiesessie, samen met de aannemer, tonen we de tekeningen 
van de nieuwe woningen (drie eengezinswoningen en acht levensloopbestendige 
woningen) en ook de verdere planning. 
Woonwenz verwacht de nieuwe woningen voor de zomer van 2024 klaar te hebben 
(April 2024).  
De verhuur gaat via www.thuisinlimburg.nl. Heeft u interesse en staat u nog niet  
ingeschreven? Maak dan nu al een account aan. Zo bouwt u inschrijfduur op. 
Voor meer informatie: Nieuwe huurwoningen J. Henri Dunantstraat in Arcen – 
Woonwenz.  

• Totaal Plan Woningbouw Arcen/Stadsrandzones: onderzoek gestart naar de 
stadsrandzones in de gemeente Venlo, dit zal sept/okt worden afgerond. Onderzoek 
wordt uitgevoerd door bureau Ruimte Volk, een bureau waarmee de gemeente al 
heeft samengewerkt en positieve ervaringen heeft. In dit onderzoek zullen o.a. 
Lage Lei Noord en Boerenweg - Witveldweg worden meegenomen. Daarna zal 
gekeken worden welk gebied de beste kansen biedt en de kansen voor Lage Lei 
Noord lijken daarin beter te zijn. 

 
6. Werkgroep Bomen. 
 

• W.g. gestart en bij elkaar geweest. Aanpassing van groeiplaatsen bij de 
Schanstoren: officiële opening 1 juni om 16.00 uur door wethouder Marij Pollux. 
Belangstellenden zijn welkom. 

• Kastanjeboom bij de Schans moet weg om de dijk te versterken. De boom is niet 
meer levensvatbaar als daar de dijk wordt gemaakt. Het is een mooie grote 
monumentale boom; deze wordt helaas dus toch weg.  

• Boomvervanging Maasstraat/Schans: kastanjebomen ziek. Er is geld gereserveerd 
voor vervanging. De oude kastanjebomen blijken echter goed tegen de warme 
droge zomers te kunnen zoals wij die de laatste jaren hebben gehad. Er moet 
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rekening gehouden met de verandering van het klimaat. Daarom komen er 
verschillende soorten bomen. Ook zaken als trottoirs, wegdek enz. worden hopelijk 
meegenomen zodat dit in de begroting kan worden opgenomen. Er zijn nog geen 
vastomlijnde plannen. Dit wordt nog verder vervolgd met de w.g. Verkeer.  
De Maasstraat zal versmald worden om de 30 km af te dwingen.  

• Parkeerplaats bij de pinautomaat is altijd een zooitje. Het is geen parkeerplaats 
zegt de gemeente het is ‘groen’ dit stukje Arcen moet mooier worden.  

 
7. Werkgroep Verkeer. 

• Verplaatsing bushalte en aanpassing van de Lingsforterweg: Cecile doet het woord  
omdat hij Will Scheepens tijdelijk heeft vervangen als voorzitter van deze 
werkgroep. Na deze Dorpsraad zal Will het stokje weer over nemen.  

• Verplaatsing bushalte zou eind 2023 moeten gebeuren. Hiervóór moet de 
Lingsforterweg worden aangepast. Hierover is het eerste overleg geweest met de 
gemeente. Het voet-fietspad zal worden verbreed en hiervoor moet een boom 
wijken. Deze zal in de laan worden gecompenseerd. Het voetpad en het fietspad 
zullen een verschillende kleur krijgen en de verlichting gaat voldoen aan de 
normen. De werkgroep heeft gevraagd of de Lingsforterweg klaar kan zijn voordat 
de bus-route verandert. De gemeente heeft een inspanningsverplichting om dit aan 
te passen. Fietspad wordt breder.  

• Stenen op de Schans. Een jaar geleden is tijdens een bijeenkomst over parkeren 
geopperd om het parkeren op de Schans mogelijk te maken. Er waren ondernemers 
en Arcenaren aanwezig en de mening was dat maaskeien prima waren. Het zou 
echter deel uitmaken van een groter plan met bewegwijzering en parkeren bij de 
Kasteeltuinen. De communicatie over het leggen van de stenen was slecht. De 
IJsvogel werd pas kort voor tijd ingelicht. Uiteindelijk is er een redelijke oplossing 
gekomen maar er is geen rekening gehouden met bijvoorbeeld een voetpad.  
We hopen dat er binnenkort actie wordt ondernomen. We blijven in gesprek met de 
gemeente want we willen dat het ook voor de IJsvogel goed wordt opgelost.  

  
8. Werkgroep Verbinding » woord aan Bert. 

• Op dit moment zijn er 3 sub werkgroepen: 1. welkomstpakket (financiering nog niet 
rond), 2. is deelauto/deelvervoer wat kost het? Bert benoemt de 3 scenario’s (a) 
commerciële partij of (b) zelf aanschaffen. Er zit verschil in kosten en (c) een 
deelauto is niet altijd voor iedereen rendabel. Binnenkort is er een bijeenkomst; je 
kunt je opgeven via de website van de Dorpsraad om vergaderingen bij te wonen.  

• Heb je ideeën voor de w.g. Verbinding dan ben je welkom om aan te sluiten op 28 
juni 19.30 uur MFA. Je zit nergens aan vast.  

• Projectgroep Cultuur (onderdeel van de w.g. Verbinding) komt met de lancering 
van “Groeten uit mien Ârce”. Wat gaat er in de bus komen? Suus van den 
Kroonenberg licht het cultuurproject toe en Hans Lenders geeft een toelichting 
over de totstandkoming van dit project. Tevens geeft hij tekst en uitleg achter het 
idee van de kaarten “groeten uit Mien Arce” en hoe hiermee verbinding kan worden 
gelegd.  

 
9. Rondvraag. 
 
Piet Cup: Dodenherdenking verloopt altijd zoals het zich hoort. Jammer dat jullie er mee 
willen stoppen. Piet is bang dat dit niet wordt opgepakt.  
Antwoord: het bestuur van de Dorpsraad gaat het niet meer organiseren. Hopelijk staan er 
anderen op om dit over te nemen.  
 
Voorzitter sluit de vergadering om 21.05 uur.  


